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More a „Fémgyüjtő Hónap“ sikeréért!
A minisztertanács határozatot 

hozott a takarékosság továbbfej 
Ic\sztéséről. A határozat megálla­
pítja, hogy a fokozódó takaré­
kosság döntő szerepel játszott az 
1951. évi terv túlteljesítésében. A 
takarékosság azonban számos te 
rtileten még nem kielégítő, meg 
kell szüntetni a kampányszerű 
ségét cs ennek a mozgalomnak 
mindennapi munkánk állandó ré­
szévé kell válnia.

A. minisztertanács határozata 
visszhangra talált DISZ fiatal 
jaink között. Az ő kérésükre ren­
dezik meg május 5 és június 1 
között a „Fémgyüjlési hónap“-ot 
\ fiatalok lelkesedésé, amellyel t 
határozatot fogadták megmutat­
ja, hogy dolgozó fiataljaink fel 
tudják mérni, milyen mérhetetle­
nül gazdag erőforrásunk a taka­
rékosság s ennek tudatában lát 
lak hozzá máris a munkához.

A múlt évi fémgyüjtő hét, 
majd az őszi szövetkezeti fém- 
gyűjtő hónap komoly segítségei 
nyújtott iparunknak, de ez még 
mindig nem elegendő, mert egy­
re több gépre, egyre több nyers­
anyagra van szükség, Népgazda­
ságunk egyre több színesfémet 
kér a további iparosításhoz, a 
mezőgazdaság gépesítéséhez, a 
közlekedés korszerűsí léséhez.
Száz és és száz vagon réz szük­
séges a falvak villamosításához, 
de kel! a feni a lakosság közvet 
len szükségleteinek kielégítésé 
hez is. Még mindig igen nagy 
mennyiségben kell külföldi be­
szerzésre támaszkodni, ami sok 
valutát von cl államháztarlá 
■suliktól. A külföldön kiadott 
pénzt másra is fordíthatjuk, ha 
az eddig külföldön vásárolt 
nyersanyag egy részét hazaival 
pótoljuk. Ezt a célt szolgálja a 
léin- és hulladékgyűjtés. Minél 
nagyobb a, rendelkezésre álló 
ócskavas mennyisége, annál több 
acélt tudunk gyártani, több gépet 
tudunk adni iparnak, mezőgaz­
daságnak egyaránt Nagyobb 
mennyiségű ócskavas felhaszná­
lásával csökken az acél termelési 
ara, kevesebb lesz az olvasztási 
;dii s népgazdaságunk számára 
nem mindegy, hogy 5 vagy 8 óra 
halt termel új acélt az R. M. 
Művek, Diósgyőr vagy Sztálin- 
'áros Martin-kemencéje.

A Szovjetunióban állandóan 
összegyűjtik a fémhulladékot s 
így a Szovjetunió egész acél- 
mennyiségének mintegy felét és 
a színesfémek jelentős részét hul­
ladékból nyerik. Ezt kell elérni 
nálunk is. Ma még egész sor 
tizemben azt tapasztaljuk, hogy 
s||k a fel nem használt hulladék, 
a használatonkívül helyezel! gép 
N berendezés. Ezt is össze kell 
gyűjteni, mert népgazdaságunk 
számára érlek- Uj gép, új beren­
dezés lesz belőle. Alakuljanak az 
"zeniekben hulladékgyűjtési bi- 
zoítságok az igazgatóság, az üze- 
"d bizottság és a DISZ képvise­
lnek bevonásával s ennek az, 

egész munkának legyenek moz­
gató erői a fiatalok s ők biztosit- 
S;d< a bizottságok jó munkáját.

Fontos■ terület a gyűjtés szem­
pontjából a falu is. Alakítsanak 
,;duii is gyüjtőbrigádokat, ezek 
gyűjtsenek össze minden olyan 
milbidékol, melynek népgazdasá­

gunk szempontjából értéke van 
A „Fémgyüjtő hónapiban a leg­
nagyobb feladat a gyűjtés meg 
indítóira, a DISZ fiataljaira vár. 
Elsősorban ök mozgósítsák tag­
jaikat s magyarázzák meg nekil 
a munka fontosságát. Az ipar 
tanulók az üzemekben, a paraszt- 
fiatalok pedig a falvak gyűjtésé 
ben járjanak az élen. Sokat vá­
runk a kis úttörők munkájától is- 
Rájuk is fonlos feladatot ró a 
hulladékgyűjtés. Tavaly az élen 
jártak a gyűjtésben. Jakab József 
úttörő 20, Tóth László a Pacsir­
ta-utcai iskola tanulója pedig 27 
mázsa hulladékot gyűjtött. Kitű­
nően dolgoztak a debreceni köz- 
gazdasági leánygimnázium tanu-

Megyénk a múlt évben elsők 
között végzett a fémgyüjlőhél 
versenyében. Ez az eredmény 
most is kötelez, a versenyben az 
idén sem maradhatunk le. Ti­
ni ári Zsigmond és a többi fiatal 
példája most is lelkesítse a töb­
bieket -s üzemeink, falcaink fia­
taljai, élén a DISZ fiatalokkal in­
duljanak ismét harcba a „Fém- 
gyűjtő hónap’1 sikeréért. A kis­
hegyes! Táncsics Iszcs, a görbe- 
házi ifjúgárdisták, a hajdúszo- 
boszlói cs berettyóújfalui fiatalok 
lelkes, odaadó munkájára újra 
szükség van. A most megindult 
versenyben a sávándi és tppei 
DISZ-tagok máris kitűntek. Vál­
lalásukat már teljes lelték. Sá- 
ándon a DISZ és úttörő fiatal­

jai 15, Tép én 12 mázsa vasal 
gyűjtöttek az első napon. A DISZ 
Megyei Bizottság Szabolcs-Szat 
már megyével áll páros verseny 
ben s a verseny megnyeréséhez 
az szükséges, hogy a megyeben 
mindenütt, olyan lelkesen fog­
janak munkához a Hálálok, mini 
a sárándiak és a fépeiek.

Nem akarnak lemaradni a ver­
senyben a berettyóújfalui DISZ 
fiataljai sem. Vasárnap több if 
jűsági brigád kezdett hozzá a 
fémgyűjtéshez. Lelkesíti őkel az 
a tudat, hogy minden mázsa vas­
sal és fémmel népgazdaságunkat, 
ötéves tervünket, béketervünket 
segítik, de lelkesíti őket az is, 
hogy a legjobban dolgozók juta 
lomban részesülnek. A jutalom- 
tárgyakat nemsokára meg is le­
het 'tekinteni Debrecen üzletei­
nek kirakataiban,

A „Fémgyüjtő-hónap” idején 
biztosítsuk a versenynek a leg­
nagyobb nyilvánosságot. Hadd 
ismerjék meg mindenütt, kik 
azok. akik elsők között járnak 
a versenyben, akik munkájukkal 
segítik ezt a fontos, hazafias 
mozgalmat. A veresnytáblák le­
gyenek az eredmények szószólói, 
az üzemek hangosbeszélői áll an- 
dóan tájékoztassák a dolgozó­
kat a verseny állásáról. Társa­
dalmunk minden becsületes dol­
gozója azért épít, azért dolgo­
zik, hogy munkájával segítse 

kulturáltabb, kényelmesebb 
élet megteremtését. Ezért indul­
jon most harcba minden dolgozó 
s a DISZ szervezetek példamuta­
tásával tegye a takarékosságot 
szervezett mozgalommá. Ezt kí­
vánja most tőlünk ötéves ter­
vünk 'megvalósítása s békénk 
ügye is.

Dolgozók, előre a „Kémgyiijlő- 
liónap” sikeréért!"

Újabb üzemek csatlakozlak
a debreceni Lakatos és Vasiintő Vállalat versenyielbívásáboz
MÁV FÜTŐHÁZ

A Fű .tő ház dolgozói is, hogy be­
bizonyítsák következetes békeaka- 
ratukai, sikerre vigyék a Béketal'ái- 
kozó ügyét, lelkesen csatlakoztak 
a debrecen i Lakatos és Vason lő 
V általat versenyfelhívásához. Úgy 
határozlak valamennyien, hogy 
temielési eredményeik további 
megjavításával teszik ünnepnappá 
június elsejéi. Ennek érdekében a 
Fűtőház dolgozónak legnagyobb 
része munkafelajánlást telt, mely-- 
nek értéke az eddigiek a'apján 
meghaladja az ötszázezer forintot. 
Csatlakozásukat a következő pon­
tokban rögzítették le:

1. Vállaljuk, hogy a munkálnod- 
szerátadáson kérész ül a Szovjet­
uniótól átvett munkamódszereket 
a kalmazva, az eddiginél szélesebb 
körbe,, 3,4 százalékos szénmegta. 
karítást érünk el.

2. Vállaljuk, hogy a második 
negyedévi tervünk előrehozatala 
érdekében 100 elegytonna km ter­
vünket 2 százalékkal túlteljesít­
jük.

3. Vállaljuk, hogy mozdonyaink 
gazdaságos kihasználásával az egy 
mozdonyra eső km tervünket a 
tervhez viszonyúvá 7.5 százalékkal 
túlteljesítjük.

4. Vállaljuk, hogy üzemünk ön­
költségcsökkentése érdekében az 
egy mozdonyra eső javítási költ­
séget a tervhez viszonyítva tő

százalékkal csökkentjük, amit úgy 
érünk el. hogy üzemünkben a mű­
szaki vezetők cs a sztahanovisták, 
va amint az élenjáró dolgozók be­
vonásával munkamódszerátadást, 
illetve a tapasztalatcserét az eddi­
ginél szélesebb alapokra helyezzük, 

5. Vállaljuk, hogy üzemünkben a 
Gazda mozgalom tovább fej ősz- 
lesével a tervben előirányzott új 
anyagokból 5 százalékos megta­
karítási érünk cl.

fi. Vállaljuk, hogy e a vonatok 
pontos és menetrendszerinti közle­
kedése érdekében a je'enleg fenn­
álló- 3 százalékos késést 2 száza­
lékra csökkentjük.

7. Vállaljuk, hogy üzemünkben 
a munka jobb megszervezésével és 
a szakmaiképzés tovább fokozásá­
val, valamint a sztahanovista mun­
kamódszerek elterjeszésével elő­
irányzott tervünket a teljesít- 
ménybérben dolgozóknál átlagosan 
3 százalékkal túlteljesítjük.
B, Tóth Antal Marossi Sándor 

pár Ilii kár. U. B. elnök..
Hegyi János 

Fűtőház főnök 
Balázs József 
DISz titkár.

A Fűtőház dolgozói már az 
augusztus 20-i verseny tervezetüket 
is pornókba foglalták és a június 
i-i versenyek befejezésével, azonnal 
hozzá fognak felajánlásaik létesí­
téséhez.

KENYÉRGYÁR
A Kenyérgyár dolgozói a követ­

kező pontok a'apjáivcsatlakoztak a 
debreceni Lakatos és Vasöniő Vál­
lalat versenyfelhívásához:

1. Vállaljuk, hogy második ne­
gyedévi tervünket öt nappal a ha­
láridő előtt: befejezzük.

2. Pénzügyi tervünknél 2 száza­
lékos megtakarj ást érünk cl,

3. An.vagfelhászná'áSt tervünk, 
né' 4 százalékos csökkentést haj­
iunk végre,

4. Beruházási tervünk összegé­
nek fi százalékát visszaadjuk fon­
tosabb beruházásra népgazdasá­
gunknak.

•5. A Röder mozgalom kiszélesí­
tésével és jobb szervezéssel a 100 
százalékon alul teljesítők számát 50 
százalékkal csökkentjük az első 
negyedévhez viszonyítva.

fi. A brigádverseny és a Loy- 
mozgalom fokozottabb bevezetésé­
vel dolgozóink száz százalékát 
beszervezzük a versenybe,

7, Szakmai oktatás útján és a 
minőség gondosabb ellenőrzésével 
olyan termclvényekct állítunk ebi, 
hogy azok minőségileg kifogás 
alá ne essenek.
Herényi Tibor Hclmeczi Miklós 
párt titkár b. ii, b. titkár

Zcnlai János
Vállalat igazgató.

JÓ NÖVÉNYÁPOLÁSSAL HARCBAN A BÉKÉÉRT!
A növényápolási munkák mi. 

nél jobb és gyorsabb elvégzése 
érdekében igen nagy szükség van 
arra, hogy minden munkaerőt 
— főként a nőket — bevonjanak 
a termelőszövetkezetek munkájá­
ba. Gondoskodni kel! arról, hogy 
az anyák nyugodtan dolgozhas­
sanak, ennek érdekében a me­
gyében eddig 70 községi és ter­
melőszövetkezeti idényjellegű 
napközi otthont szerveztek, mely­
ből 25 tsz-ben és tszcs-b.cn mű­
ködik és e hó folyamán rnognyi- 
':k, van olyan is, amely már régeb. 
ben megnyílt.

A mull évben nem volt nap­
közi otthona az ebesi „Ady”-nak, 
a hajdúdorogi „Rákosi“-uak, a 
halápi ,,Bocskaidnak, a macsi 
„Néptanács“-nak, amit meg is 
éreztek a növényápolási és a be­
takarítási munkánál, mert nem 
dolgoztak a nők, a családtagok. 
A kishegyes! „Táncsics" termelő- 
szövetkezetben 30 gyermekkel 
megnyílt most a napközi otthon: 
nyolc anya azonnal jelentkezett 
is munkára, hogy őket is osszák 
be a növénytermelő brigádokba.

Lakatos Ferenc példamutatása
Ilajdúdorog egyénileg dolgozó 

parasztjai jó növényápolási mun­
kával készülnek június 1-re, a 
megyei béketalálkozóra. A nö­
vényápolási munkában példamu­
tatóan jár elől Lakatos Ferenc 
békebizottsági titkár. A múlt év. 
ben az elsők közölt volt akik leg­
hamarabb végeztek a növényápo­
lással és ennek meg is lett az 
eredménye: holdanként 50 "má­
zsás kukoricatermést ért' el. Most 
is jó munkát végez. Kukoricáját 
már egyszer megkapálla és vál­
lalta, hogy a lobbi egyénileg dol­

gozó parasztokat is segíti a nö- 
vényápoíási munka végzéséi) fi. 
Ha ő befejezi az olyan növény- 
ápolási munkákat, melyhez iga-

erőre van szükség, kölcsön adja 
igáját annak, akinek nincs igája, 
hogy az is jó munkával ünnepel­
je a béketalálkozót.

A jó növényápolási munka érdekében egyénekre is 
felosztják a földet tsz-ekben és tszcs-ékben

A mull gazdasági évben tsz-ink 
és tszcs ink földjeit legtöbb helyi 
nem osztották fel egyénekre, csak 
brigádokra és munkacsapatokra, 
Így nem lehetett megállapítani,hogy 
ki milyen munkát végzett és nem 
lehetett, felelősségre vonni azl, 
aki rosszul dolgozott. Ebben az 
évben a kapás növényeket már 
nemcsak brigádokra és munka­
csapatokra osztják fel, hanem 
egyénekre is. Ezzel az eddigi hi­
bák nagy részét, ki lehet küszö­
bölni. Minden tag tudja, hogy 
amilyen munkát végez, amilyen 
terméseredményt ér cl, olyan 
lesz az évvégi jövedelme is- A 
múlt héten a megye 105 termelő- 
szövetkezete és csoportja osztot­
ta fel a földet egyénekre, csen a

héten pedig már mindenhol fel­
osztják.

A komódi „Kossuth“ tszcs-bcn 
a földel szétosztották, minden 
tagra három hold esik, melyei 
egész éven keresztül gondoznak. 
Sonka János Rákosi .elvtárs szü­
letésnapjának tiszteletére lépett a 
csoportba. Ő is megkapta a há­
rom hold földet, amin igen jó 
munkál is végez, meri pirkadat­
kor máris veszi a kapál és megy 
dolgozni, hogy minél jobb ered­
ményt érjen el. Hasonlóan dol­
gozik Papp Dánifi és Tarsoly 
Gergely is. A termelőszövetkezeti 
csoport eddig elvégezte a cukor­
répa sarabolásáf. megkapálla a 
gyapotot, a kukorica kapálása 
pedig mosl folyik

A nádudvari Sztálin és a bellegelői Lenin versenykihívása: 
ki termel több zöldségfélét

A növényápolási munkák mel­
lett tsz-ek és tszcs-ék egy része 
nagy gondot fordít a konyhaker­
tészetre is, mert a kertészet se­
gítségével nemcsak a városi dol­
gozókat látják el friss zöldségfé­
lékkel, hanem nagyban emelik a 
tsz, vagy tszcs jövedelmét is.

A bellegelői „Lenin" Iszcs, a 
gugyőri „Petőfi" tsz-l, a nádud­
vari „Sztálin“ pedig a püspökla­
dányi „Október 12” tsz t hívta ki 
párosversenyre annak érdeké­
ben, hogy a konyhakertészetben 
minél magasabb termést érjenek ségű áru termelését,

el. A „Sztálin“ tsz, vállalta a ver­
senykihívásában, hogy 1X1 mázsa 
paprikát, 70 mázsa korai káposz­
tát, 120 mázsa késői káposztái, 50 
mázsa kelkáposztái, 50 mázsa 
karfiolt, 00 mázsa karalábét ter­
mel holdanként. A bellegelői „Le­
nin" többek között vállalta, hogy 
paradicsomból 150, vöröshagy­
mából 80, petrezselyemből 00 és 
korai burgonyából 50 mázsái ter­
mel holdanként. Ezenkívül mind­
két szövetkezel vállalja a legfej­
lettebb agrotechnikai eljárások 
alkalmazásai és a legjobb minő-



1932 MÁJUS 6 KEDD
1052 MÁJUS 8 KEDD

A Pravda
nagy tanítója népi demokráciánknak

Ünnepélyes keretek között megnyitottak „A 40 éves Pravda" kiállítást
A bolsevik sajtó napja és a 

Pravda megjelenésének 40. év­
fordulója alkalmából a Magyar- 
Szovjet Társaság és a Magyar 
Újságírók Országos Szövetsége 
„A -40 éves Pravda'" címmel kiál­
lítást rendezett a Nemzeti Sza 
Ionban. A kiállítást, hétfőn dél 
ben ünnepélyes keretek között 
nyitották meg. A megnyitó ün­
nepségen megjelentek: Rónai 
Sándor, a Népköztársaság Elnö­
ki Tanácsának elnöke, Ilidet:s 1st 
váu, a Magyar Dolgozók Pártja 
budapesti pártbizottságának tit­
kára, a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottságának tagjai 
Dobi István, a minisztertanács 
elnöke, Darvas József közoktatás- 
ügyi miniszter, Erdei Ferenc 
földművelésügyi miniszter, Alto- 
rnare Iván élelmiszeripari minisz­
ter, Belien Oszkár, a Szabad Nép 
szerkesztőbizottságának vezetője,

magyar politikai és kulturális 
élet több más kiválósága. Reszt­
vettek az ünnepségen: .7. D. Ki- 
szeljov, a Szovjetunió nagyköve­
te és a többi baráti ország buda­
pesti képviselői, valamint Viktor 
Makarovics Maiagin, a Pravda 
budapesti tudósítója, Alekszandr 
Jakovlevics Bcljajev, a Szovjet 
Tájékoztatási Iroda képviselője, 
Syikohij Pavlovics Balakin, a 
TASZSZ iroda tudósítója, Ivan 
Fjodorovics Viiujicsenko, az Iz- 
vesztija budapesti tudósítója.

Az ünnepséget Madai András, 
az MSZT budapesti titkára nyi­
totta meg, majd Hidas István 
mondott beszédet.

— Ma negyven esztendeje, 1912 
május 5-én jelent meg az új har-

kezdte beszédét, — E napot a le­
nini-sztálini ^zovjet sajtó ünne­
pévé avatta a győzelmes szovjet 
nép, de ünnepi eseménye ez min­
dig s különösen most, a negyve­
nedik évfordulón a magyar nép­
nek is, amely a nagy Szovjet­
uniónak köszönheti felszabadulá­
sát és a támogatást új eleiének 
építésében.

Á Pravda a forradalom 
lelkesítője

A Pravda és harcai elválaszt­
hatatlanok a proletariátus [orra. 
dalmi mozgalmától. A forradalmi 
harcok szülötte 6, a forradalmak 
tiizében kpvácsolódott és egyben 
maga is szervezője, lelkesítője 
vezetője volt a forradalomnak.

A Pravdát a Lenin vezeUe párt 
teremtette meg. vezette és for­
málta — de a Pravda maga is

, .. .. , .... erősítette, alakította a pártot, leg-1 központ, napilapok vezetőt s a crősebb fcgyvcre tudott lenni a
pártnak, a eávizmus, a feudaliz. 
mus megdöntéséért, a kapitalis­
ták kisajátításáért, a proletárja 
us diktatúrájának megteremtésé 

crl, a szocializmus felépítéséé!' 
és a kommunizmus alapjainak le­
rakásáért folyó harcban.

A Pravda a szocializmus fel­
építésében, a kommunizmus alap 
jainak lerakásában, a szovjet cm 
berek lelkiismerete, nagy tettek 
végrehajtásának ösztönzője — 
lelkesítője!

Mit jelentett a Pravda a BoL 
sevik Párt számára? Szervezője 
volt a munkásosztálynak, szerve­
zője voll a pártnak- A Pravda 
nevelője volt a munkásosztály 
egész nemzedékének, soraiból ki 
váló bolsevik vezetőket és egv

forradalmi harcra a cári elnyo 
más idején és a polgárháború 
éveiben, hogyan segítette a szov­
jet dolgozók szocializmust építő 
munkáját, majd a Nagy Honvédő 
Háború hősi küzdelmében ho­
gyan lelkesítene a front katonáit, 
és a hátország dolgozóit, hogyan 
támogatja és szervezi napjaink­
ban re szovjet nép békeharcát ás 
kommunizmust építő gigászi műn- 
Icáját. Külön terem számol be a 
kiállításon arról, hogg a Pravda 
és a bolsevik sajtó dicsőséges pél­
dáját követve hogyan fejlődik és 
hogyan mozgósítja a tömegeket a 
béke ügyéért az egész világ ha­
ladó sajtója. így a magyar sajtó 
is. Érdekes fénykép-montázs ad 
szemléltető képet a Pravda szer­
kesztőségének egy napi munká­
járól, A kiállítás ingagát a Prav­
da munkájáról, harcáról készüli 
művészi alkotásoknak — kiváló 
szovjet festők, szobrászok művei­
nek — reprodukciói diszílik.

A MUOSZ ünnepsége a Pravda megjelenésének 
40. évfordulója alkalmiból

A bolsevik sajtó-nap és a Prav­
da megjelenésének 40. évforduló­
ja alkalmából a Magyar Újságírók 
Országos Szövetsége hétfőn dél­
előtt ünnepi ülést rendezett. Meg­
jelenít az ünnepségre Jánosi Fe­
renc, a népművelési miniszter el-.ő 
helyettese, Mihályfi Ernő népmű­
velési miniszterhelyettes, a MUOSZ 
elnöke, Kelen Béla az MSZT főtit­
kára valamint a magyar újságírók 
és írók sok neves képviselője, 
Resztvettek az ünnepségen Viktor 
Makarovics Mallgin, a Pravda bu­
dapesti tudósítója, Alekszandr Ja­
kovlevics Bcljajev, a Szovjet T;í je­

lt o'ztaiásj Iroda képviselője, . 
kolaj Pavlovics Balakin, a TASzV, 
iroda tudósítója, Ivan Fjodorovics 
Vinyicsenko, az Jzvesztija budai 
pesti tudósítója, valamint T. Zcíi- 
cov, a Szovjetunió magyarországi 
nagykövetségének attaséja p. 
többi baráti állam budapesti kén- 
viselői.

Az ünnepi ülései? Beden Oszkár, 
a Szabad Nép szerkesztő bizoitfá- 
gának vezetője, a MUOSZ elnök­
ségének tagja mondott beszédet a 
Pravda 40 éves évfordulójáról, je­
len tőségéről és a magyar sajtó 
néhány feladatáról.

Megnyitották az lljságíróiskola II. évfolyamát
Hétfőn délután a Párt, a kor­

mány és a magyar sajtó képviselői­
nek jelenlétében ünnepélyes kere­
tek között nyitották meg a népmű­
velési minisztérium Ujságiróisko- 
1 ójának II. évfolyamát. A megnyitó 
ünnepségen Jánosi Ferenc, a nép-

e.ső helyette,r.művelési miniszter 
mondott beszédet.

Utána Hornját Irén, az 
igazgatója mondott beszédei. , . majd
az iskola - hallgatói nevében Kalo­
csán Boa szó.alt fok Az ünnepsé­
get Vadász Ferenc, a MUOSZ fő­
titkára zárta be.

nos bolsevik újság első száma — szerű párttagokat nevelt.

A béke harcosa
A Pravda betűi mindmegannyi 

halálos lövedék volt a második 
világháború idején a náci fasisz. 
ta területrablókra és csatlósaikra, 
A szovjet katonák és a hátország 
dolgozói tanultak, hitet, erőt me­
rítettek szavaiból — a párt, a 
nagy Sztálin szavából.

Ezerszemű megfigyelő, a kez­
deményezések felszinrehozója, a 
jó tapasztalatok általános! tója.
az új élet messzenató szervezője, gyárát.

a Pravda a párt kezében. Nincs 
a szovjet életnek olyan területe, 
ahol a Pravda nem adna segítsé­
get.

A Pravda a béke harcosa, ami. 
kor leleplezi az imperialisták há­
borús gaztetten Koreában, ami­
kor hirl ad a háborús gyújtoga­
tok készülődéséről, mikor beszá­
mol a világ jobbik részének bé­
kesikereiről, törhetetlen békevá-

Fegyver a Póri kezében
A Pravda nemcsak az orosz 

proletariátus, a szovjet nép nagy 
nevelője. A kommunizmus esz­
méjének fénye túlhatol a szovjet 
határokon, bevilágítja az egész 
földet. Kommunisták milliói és 
milliói nevelkedtek és nevelked­
nek az egész világon u Pravda 
betűin. Ac elmúlt K,0 esztendő 
alatt nemcsak hatalmas szervező­
vé, de hatalmas ideológiai fegy­
verre vált a Pravda a Bolsevik 
Párt kezében.

Hogy mit jelentett és mit jelent 
a Pravda a nemzetközi munkás­
mozgalom számára, a magunk

példáján, harcaink során számta­
lanszor éreztük. Felmérhetetlen 
az a segítség, amelyet a Sztálin 
elv társ vezette Bolsevik Pari 
nyújtóit és nyújt számunkra 
Pravda hasábjain. Népünk 
Pravdának is köszönheti, hogy 
szovjet emberek soha, egy percig 
sem azonosították a magyar dől 
gozókat a Szovjetunió ellen, ezer 
bűnt elkövető gyilkos urakkal. És 
felszabadításunk után a Pravd; 
együtt örült velünk a szocialíz 
mus építésében elért sikereink­
nek. Büszke örömmel számolt be 
azokról a szovjet népnek.

Németországban nő a tiltakozás a keretszerződés ellen
Az Adenauer-kormány elrendel­

te. hogy szigorítsák meg a határ­
őrizetet a Ny ugat-,Németország és a 
Német Demokratikus Köztársaság 
között húzódó elhatároló vonal 
mentén. Az övezeti elhatároló vo­
nal egész hosszában 10 km széles 
záróöyezetet létesítettek. Ebben a 
rendőrök vámtisztviselők rend­
kívüli felhatalmazással rendelkez­
nek. Az övezel! elhatároló vonal

mentén húzódó 100 m-es sávban 
rendőrhatóságok útakadályokat es 
torlaszokat emelnek, őrliázakat 1c 
tesítené'k,

A tíz km széles határövezetben 
a határőröknek joguk van. hogy 
előzetes felszólítás nélkül fegyve­
rüket használják, ilyen módon e 
bonni kormány az övezet elhatá­
roló vonalat Németország keleti és 
nyugati megszállási övezetei közöl, 
valóságos államhatárrá változtatja

Zavar a bonni kormánykoalícióban a háboríts 
keretszerződés miatt

Nyugati hírügynökségek szerint 
az USA egyre erőteljesebben köve­
teli a bonni kormánytól, hogy leg­
később május 20-ig írják aki'a há­
borús keretszerződést. Egész Né­
metország dolgozó népe élesen 
szembehelyezkedik az amerikai 
diktátummal. A német nép határo­
zott fellépése zavart és riadalmat 
kellett a bonni kormánykoalíció so­
raiban. sőt magában Adenauer ke­

reszténydemokrata pártjában, a 
CDU-ban is.

Brentano, a CDU parlamenti 
csoportjának elnöke levélben fi­
gyelmeztette Adenauer!: Nyugat- 
Németország belpolitikai egyensú­
lyát boríthatja fel, ha teljesíteni 
akarja az amerikai parancsot. A 
szabad demokrata párt vezetői kö­
zölték, a párt követeli, hogy a 
három nyugati hatalom külügymi­

niszterei és Nyugal-Némelorszáu- 
képviselője kezdjenek tárgyalási­
kat a keretszerződés teljes ála:a- 
kítására. A német pártban hangsú­
lyozzák, amennyiben Adenauer 
aláírja a keretszerződést, az a ve­
szély fenyeget, a nemzetgyűlés el­
veti a keretszerződés ratifikálását.

Adenauer beteget jelenteit
Adenauer kancellár, akinek nyu­

gati főbiztosokat kedden arról 
kellett volna tájékoztatnia, hogyan 
kívánja áthidalni a keretszerződés 
aláírását akadályozó belpolitikai 
nehézségeket, hétfőn reggel ki­
jelentette hogy ..beteg és vissza­
vonul vidéki házába”. Aden,un-r 
cukit sem fogad és egyelőre sem­

miféle tanácskozáson sem kíván 
résztvenni.. Bonni körök tisztában 
vannak vele, hogy Adenauer ,.gyen. 
gélkedésévd"’ csupán idői akar 
nyerni az amerikai imperialisták 
parancsainak végrehajtásában.

Harcoljunk a DISZ oktatási év sikeres befejezéséért

A Pravda nagy tanítója népi 
demokráciánknak, valamennyi 
sora ezernyi tanulságot nyújt 
szocialisla építésünk, az ellenség­
gel vívott harcunk minden terü­
letén. A kommunizmust cpitő 
szovjet nép adja át a Pravda ha. 
sábjain is 35 esztendő nehezen 
megszerzett tapasztalatait sztaha­
novistáinknak és párlfunkcioná- 
riusainknak, agronómusainknak 
és művészeinknek, tudósainknak 
és mérnökeinknek. Aki a Pravdái 
olvassa, az elölt szélesebbre tá­
rul a világ, kritikusabban nézi 
saját munkáját, új, nagyobb al­
kotásokhoz nyer tudást és erőt.

A Pravda legközvetlenebbül 
sajtónkat tanítja. A Pravdát te­
kinti példaképének s igyekszik 
munkájában megközelíteni Pál­
lunk tízesztendős harcos lapja, a 
Szabad Nép. S hogy a Szabad

Mindnyájunk nagy tanítója
Nép és mindinkább az egész ma­
gyar Sajtó sikerrel segíti a szó 
etatista Magyarország építését - 
abban nagyrésze van a uapról- 
napra követendő példát mutaló 
Pravdának.

Legyen ez a most megnyíló ki 
állítás, amely a 40 esztendős 
Pravda hősi történetét mutatja 
be, újabb nagyszerű tanulság — 
a szovjet és a magyar nép barát­
ságát, törhetetlen harci szövetsé­
gét még szorosabbra fűző kapocs.

Hidas István beszéde után a je. 
lenlévők megtekintették a kiállí­
tást,

A kiállítás gazdag fénykép- és 
dokumentációs anyaggal szemlél 
tetőén mutálja be a Pravda és a 
bolsevik sajtó történetet és fejlő­
dését. Részletesen ismerteti ho­
gyan szervezte a Pravda és a 
bolsevik sajtó a proleláriáhist

Pártunk nagy figyelmet for­
dít az ifjúságnak kommunista 
nevelésére. A Politikai tiizoltsá 
1951 május 17-i határozata ki 
mondja: Pártbizottságaink
nyújtsanak segítségei a DISZ 
nck, elsősorban jólképzelt propu 
gandisiák biztosításával, hogy 
lagsáya legalább 30 százalékát 
szervezett oktatásban részesítse.

1 öbh pártbizottság és pártszer 
vezet a Politikai Bizottság ha Iá 
rozalanak megfelelően, helyesen 
alakította ki a DISZ oktalás pár 
vezetését. Ennek következtében * 
DISZ szervezetek nagyrésze jelen 
tűs eredményeket éri cl a po­
litikai oktatás terén. Ez évben 
szeizett tapasztalataink alapján 
hozzá kell látnunk az 1952/53 
oktatási év előkészítéséhez. En­
nek érdekében szükséges, hogy 
DISZ bizottságaink és alapszer. 
vezetőink sikeresen harcoljanak 
a tavaszi lemorzsolódás ellen az 
oktatási év befejezéseiért.

A DISZ oktatási színvonala 
alapvetően a propagandisták fel­
készültségétől és munkájától 
Bigg- A propagandistának széles 
látókörű, fejlett, politikailag tá­
jékozottnak kell lennie. Propa­
gandistáink feladata, hogy Pár­
tunk politikáját helyesen és meg­
győzően magyarázzák meg a fia. 
tolóknak, ennek eredményeként 
növekedik a fiatalok érdeklődése 
a tanulás, iránt és az oldalasba 
bevont fiatalok többs’ége rendsze­
resen tanul. Ha jól dolgoznak 
propagandistáiul: eredményes lesz 
a munkájuk és megakadályozhat.

\ .iák a lemorzsolódást az általuk 
vezetett körben.

A marxizmus-len inizmus pro 
pagála,sá|, a DISZ oktatáson meg 
felelően végzi Király Imre nagy 
lél at járás propaganda szemi 
nárium vezetője. Jó munkája 
meguntIátkozik az egész járásban 
a propagandista szemináriumo 
kon. Sem a politikai iskolákon 
sem a politikai körökön lcmoi 
zsolódás nincs, sőt a nagyiéiul 
„Vörös Csillag” iszcs-ben is jól 
működő politikai kört indítottak 
be. Az ő példáját követi a nősz 
sznpályi területi alapszervezet 
politikai kör vezetője Kiss József 
elvtárs is, aki példamutató, fel­
ajánlások teljesítésében élenjár, 
jól felkészül, érthetően és tisztán 
tartja meg előadásait. Harcol 
politikai kör lemorzsolódása 
len, ennek megvan az eredi 
uye is, mert nincs lemorzsolódás 
az ő általa vezetett körön. 
Ugyanebben a községben a Petőfi 
tsz-ben dolgozó Szép József szin­
tén odaadóan, lelkiismeretesen 
készül fel egy. egy foglalkozásra 
és minden segítséget megad a 
hallgatók részére. De nemcsak 
politikai oktatásban jár élen a 
hallgatóival együtt, hanem a ter­
melő munkában is, 1 össze tudja 
kötni az elméletet a mindennapi 
gyakorlati munkával. Jó munkát 
végez Kiss József, a derecskéi le­
idet politikai iskola vezetője, 

iki példamutatóan készül lel s (a. 
tutija meg az anyagot, úgy adja 
le a hallgatók számára, hogy be­
lőle sokat lehet tanulni. Erinek az 
eredménye meg is van, mert a

politikai iskolából öt hallgató je­
lentkezett szakérettségire,
, A DISZ oktatásban az erednie, 
nyék mellett, igen sok hiányos­
ig" van, különösen a propagan­
distáink előkészületeinél. Bojler 
Lenke, a bakonszegi politikai kör 
vezetője nem készül fel az anyag­
ból, szétfolyó és unalmas az elő­
adása, nem kevésbbé a szeminá­
rium levezetése is. A politikai 
körén van is lemorzsolódás, ígv 
legmóbb 22 hallgatóból csak 
17.en jelentek meg.

A politikai körök vezetői csal. 
lakozzanak Rákosi Mátyás Mü­
vek „Ifjú Gárda“ politikai köré­
nek felhívásához a DISZ oktatási 
vv sikeres befejezésére. Nvujlsa- 
nak ehhez nagy segítséget,' alap- 
szervezeteink vezetőségei, járja 
nak élen a szervezetükben 'folyó 
oktatási munkában, vegyenek 
1 észt példamutatóan a tanulás­
ban. segítsék a propagandisták 
nehéz niunkájáj, ellenőrizzék fel­
készültségüket.

Ar új oktatási év sikere érde­
kében közvetlen teendő: a most 
folyó oktatási munka jó befejeze­

tt sc; Megteremti az átmenetet a jö­
vő év színvonalasabb propaganda 
munkájához.

A DÍSZ bizottságok a pártbi­
zottságok segítségével karolják 
tel és terjesszék cl a jó kezdemé­
nyezéseket. A DISZ oktatás ián 
évadnak sikeres befejezésével 
kell megalapoznunk a DISZ pro­
paganda munkát, és megérlelnünk 
az ifjúságban a fordulatot a po. 
lilikai tanulás felé.

Czeglédi László 
DISz M. B. oktatási felelős.

A hl 
beadási

Tanácsaink egyik lej 
feladata most a begyűjtő 
nyelnek megjavítása. lu| 
gyénk be tudja hozni 
dúst. A begyűjtési nu| 
jelentése szerint az ossz 
tékeiés alapján 11. 
Hajdú-Biha: a begyűjtés 
ben.

Nem a jó munka bizuil 
az „eredmény". hanem a| 
hogy

nem tudatosítják kellőéi 
nácsuk, hogy a begyüjj 
vény, aminek régre 
egyaránt kötelező minit

Nem végeznek mindenütt) 
•kát a begyűjtési állandói 
gok s a tanácsok nem ig 
vonják he a íömegszervél 
begyűjtés munkáiába.

Szabó Kálmánná leve! 
mospércsről beszámol arn] 
szombaton este liázcs 
osztották a községet és ki| 
népnevelők elbeszélgetni 
parasztokkal, . Szívesen 
őket és örömmel mondtál) 
gár Lajos, Hunyadi Lajosi 
Dániel dolgozó parasztul) 

teljesítették első félévi 
sj kötelezettségüket és i 
égés/ évben teljesíthess)

LEVELEZŐ

Deli István írja a tété 
la mi gazdaságból:

A tavaszi szántás-veté 
kálikat négy nappal 
előtt április 21-én befője; 
munkánk eredményéül 
tűk az MDP Hajdú Bilis 
Bizottság és a Megyei 
vándorzászlaját és a leg 
keharcos állami gazdasí 
Most azon igyekszünk, 
vándgrzászlól és a szép 
test a további növéi 
munkák során is mcgtai 
két növénytermelési bi 
tagjai versenyben állnak 
sál. A területei egyénik'; 
cellázták és vállaltak, lm 
vényápolási évad folyam 
den ki felel a legnagyobb 
szakszerű ápolási munka 
zéséért a maga területéi 
brigád kölcsönösen figyi 
más munkáját: a jó tapa 
kát átveszi és értékelik 
ményt.

Eddigi eredményeink: 
raboltunk 51 liolil borsé 
hold kézzel dugdosotl h; 
kát már megkapáltuk.

Versenyben végez 
a növényápolási műi
Gyöngyösi Róza írja a 

Dózsa tsz-ből:
Termelőszövetkezetünk 

~ói május J tiszteletére i. 
hogy minden magot a föli 
,,ek. A vállalásnak ápril 
eleget teltünk- Eddig el, 
a cukorrépa sarabolásűt 
sonkái először kapáltuk 
heirom hold káposzta pa, 
kiültettünk. Ez credmén 
érését nagyban elősegít 
növénytermelési brigád 
’■Sztálin" és ,,Rákosi" bri 
senye. Mindkét brigái 
igyekszik, hogy a másik 
fa. eh Jelenleg a ..Sztálin’ 
1fezei. A brigádon belül 
is versenyeznek. Virágos 
egesz évi párosversengr, 
ki Malolcsi Károlynál és 
hogy minden munkájúi 
inutalúan fogja végezni é. 
MO munkaegysége/. Ede 
■''? munkaegységet teljesít

Túlteljesítettük májú 
vállalásunkat

Szegedi Sándor elvtárs 
a debreceni állami gazd;

Állami gazdaságunkba, 
hem volt olyan nagvmére 
Kaverseny, mint most, a 8. 
maius 1 tiszteletére, (i
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I fel az anyag- 
fclmas az ebi- 
lé a szeminá- 

A politikai 
ftsolódás, így 
Katóból csak

I vezetői csal. 
I Mátyás Mű- 
tlitikai köré- 
p/.S'Z oktatási 
ere. Nyujtsa- 
Itséget alap- 
jségei, járja. 
|t ükben folyó 
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sikere érdé- 
|ndő: a most 

jó befejezé- 
\nenelet a jö- 
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vei karolják 
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oklatás idei

tbejejezésé'jel 
la DISZ. pro- 
lnegérlelnünk
lii/oíot a po­

fi László 
látási felelős.

A b ih ar nagy baj omi dolgozó parasztok 
beadási kötelezettségük teljesítésével készülnek 

a béketalálkozóra
Tanácsaink egyik legfontosabb 

líladuta most a begyűjtés eredmé­
nyeinek megjavítása, hogy me- 

cnk be tudja hozni a lemara- 
A begyűjtési minisztérium 

jelentése szerint az összesített ér- 
:ékelés alapján 11. helyen ái| 
I lajdú-Bihar a begyűjtési verseny- 
ben.

Nem a jó munka bizonyítéka ez 
■.íz „eredmény”, hanem azt jelenti,
hogy

nem tudatosítják kellően a ta­
nácsok, hogy a begyűjtés tör­
vény, aminek végrehajtsa 
egyaránt kötelező mimlenkire.

Nem végeznek mindenütt jó mun- 
-,,i- a begyűjtési állandó bizottsá­
gok s a tanácsok nem mindenütt 
vonják be a törne gszervezeteket a 
begyűjtés munkájába.

Szabó Kálmánná levelezőnk Vá- 
movpércsről beszámol arról. Iiogy 
szombaton este házcsoportokra 
osztották a községet és kimentek a 
népnevelők elbeszélgetni a dolgozó 
parasztokkal. . Szívesen fogadták 
őket és örömmel mondták e| Pol­
gár Lajos, Hunyadi Lajos. Lakatos 
Dániel dolgozó parasztok: 

teljesítették első félévi beadá­
si kötclczeltségüket és hogy 
cgész évben teljesíthessék, jól

végzik a növényápolás mun­
káját is.

De nem dicsekedhetett el ezzel 
Tóth Lajos Kis-utcai lakos, kj eb­
ben az évben még sem tojásból, 
sem baromfiból nem adott be 
semmit. Ki írták nevét a szégyen 
táblára és a kötelességtudók elíté­
lik, mert neki is része’ van abban, 
hogy megyénk Lemaradt az orszá­
gos begyűjtési versenyben.

Vannak jó kezdeményezések a 
Lemaradás behozására. 

Biharnagybajomban május el­
sején nagygyűlésen határozták 
el a dolgozó oarasztok. hogy 
eddigi eredményeiket június 
1., a Béketaláikozó tiszteletére 
tovább fokozzák. Vállalták, 
hogy június 1-re első félévi 
sertésb'Mdási tervüket 125. to­
jás és baromfi beadási tervü­

ket 100 százalékra teljesí!ik. 
Követésre mc!|ló példát mutatóit 

beadási kötelezettség teljesítésében 
a nyíracsádi ,,Uj Élet” tízes, egész 
évi tojás beadásának eleget lett. 
Ez is hozzájárul a megye eredmé­
nyének megjavításához.

De pontosan ellenkező célt szol­
gálnak" azok akik a rendeletét bü­
rokratikusán vesz'k. Ha bevisznek 
100 tojást és 8—10 kisebb van 
benne visszautasítják, vagy nem

veszik át az átlagnál súlyosabb 
vagy fejlettebb sai kaniyujú kakast 
azzal az indokolással, hogy vén 
Természetesen szemelő!t kell tar­
tani a begyűjtésnél a minőséget 
de nem szabad a rendeletet felre 
magyarázni, mert ez a begyűjtést 
akadályozza.

Nem a begyűjtés teljesítésének 
ügyét szolgálja Igaz József a de­
recske! járási Allatforgnlmi Kiren 
dellség felvásárlójának hanyag 
munkája sem, aki elhallgatta Varró 
József derecskéi dolgozó paraszt 
előtt, hogy beadóit sertése után 
az 5.40 forintos ár mellett 2.60 
forint árkiegészítést is kap. Így 
Varró József mellőzni akarta a be­
adást, de amikor a Megyei Tanács­
tól kintjárt, Biró István el'vtárs 
megmagyarázta neki, készséggel 
eleget tett beadási kötelezettségé 
n ek.

A begyűjtésben egyébként 
élenjáró debreceni járás elha­
nyagolja a begyűjtési terv fel­
bontását, különösen Hajdúbö­
szörmény, Hajdúszoboszló és 
Balmazújváros vannak lema- 

. radva.
A tervfelbontás jó elkészítése is ; 
begyűjtés munkáját segíti elő, te­
hát itt js fontos a halál-idő betar 
lása.

LEVELEZŐINK A NÖVÉNYÁPOLÁSI VERSENYRŐL

Deli István írja a letétieni ál­
lami gazdaságból:

A tavaszi szántás-vetési mun 
kálikat négy nappal határidő 
előtt április 21-én befejeztük- Jó 
munkánk eredményéül megkap­
tuk az MDP Haj dir Bihar Megyei 
Bizottság és a Megyei Tanács 
vándorzászlaját és a legjobb bé­
li ('harcos állami gazdaság címet 
Most azon igyekszünk, hogy a 
vandyrzászlúl és a szép kitiinie 
lést a további növényápolási 
munkák során is megtartsuk. A 
kél növénytermelési brigádunk 
tagjai versenyben állnak egymás­
sal. A területet egyénileg felpar­
cellázták és vállalták, hogy a nö­
vényápolás! évad folyamán min. 
denki felel a legnagyobb rend és 
szakszerű ápolási munkák elvég­
zéséért a maga területén. A két 
brigád kölcsönösen figyeli egy­
más munkáját: a jó tapasztalato­
kat átveszi és értékelik az ered­
ményt.

Eddigi eredményeink: megsa­
rcoltunk 51 hold borsót és 10 
hold kézzel dugdosott hagymán­
kat már megkapáltuk.

Versenyben végezzük 
a növényápolási munkákat
Gyöngyösi Búza írja a sárándi 

Dózsa tsz-ből:
Tcrmclűszöveikezeliink dolgo­

zol május 1 tiszteletére vállalták, 
hogy minden magot a földbe tesz­
nek. .1 vállalásnak április 37-re 
eleget tettünk■ Eddig elvégeztük 
n cukorrépa saraboldsöt, a bor­
sónkat először kapáltul; meg és 
latrom hold káposzta palánktól is 
kiélhettünk. Ez eredményeit ci­
ncsel nagyban elősegítette két 
növénytermelési brigádunk, a 
•■Sztálin" és ,,Rákosi" brigád ver. 
senye. Mindkét brigád azon 
igyekszik, hogy a másik ne hagy­
ni cl. Jelenleg a „Sztálin’' brigád 
rezei. .1 brigádon belül egyének 
is versenyeznek. Virágos ímréné 
eyes; évi párosversenyre hívta 
él Malolcsi Károlynál és vállalta, 
hogy minden munkáját példa­
mutatóan jogja végezni és eléri a 
ffO munkaegységet.. Eddig már 
■D munkaegységet teljesített.

Túlteljesítettük május 1-i 
vállalásunkat

Szegedi Sándor elvtárs jelenti 
a debreceni állami gazdaságból:

Állami gazdaságunkban még 
!"'m völt olyan nagyméretű mun- 
Kavcrseny, mint most, a 8. szabad 
május 1 tiszteletére. Gazdasá.

>.k.

Megtartjuk első helyünket
gmik dolgozóinak 40 százaléka 
csatlakozott a J.oy. mozgalom­
hoz. Dolgozóink május 1-i mun­
ka fel ajánlási! kát túlteljesítették, 
ami pénzösszegben 48.42-1 forin­
tot jelent. A felajánlások I ól tel­
jesítésében legjobban kitűnt Ber­
ták István munkacsapata, tag 
jai átlagos napi teljesítményüket 
100-ról 130 százalékra emelték. A 
szőlő nyitási-metszési, valamint 
harmatgvökerezési munkákat a

minisztertanács határozata által 
megszabott határidő előtt 5 nap­
pal befejeztük, Jó munkát vé­
gezlek a kertészeiben Telet Mik­
lós, Karacs Róza, Karacs Zsig- 
mond, Gena lincseli, Horváth 
Mária és Aulai Sándorné, kik 
150 százalékra teljesítették fel­
ajánlásukat.

A gazdaság dolgozói most to­
vább fokozzák a versenylóiul ille­
tet.

Megszilárdítjuk a munkafegyelmet
Harangi János Írja:
Mi a niacsi ,,Kossuth" termelő, 

szövet kezel dolgozói hozzá fog. 
tunk már a múlt héten a növlhnj- 
ápolási munkákhoz. Április 30-án 
befejeztük a cukorrépa sarabo­
lását és pár napon belül hozzá­
fogunk az egyeléshez. Ebben a 
a munkában tagságunk egy ré­
sze igen jói kivette a részét, sok 
tagot május 1. tiszteletére pénz­
jutalomban részesítettünk: mint 
Buglyó Jánost. Hőt Józsefet, Nagy 
Jánost, Vatai Imrét-és még töb­
bekéi. Tagságunk egy része azon­
ban nem veszi ki kellőképpen a 
■munkából 0 részéi, nem jelennek 
meg rendesen a munkahelyen 
lógnak és bizony már nem egy 
lúgnál kellett alkalmazni a figyel­
meztetést, a megrovást, a munka­
egység levonást. A miniszterta-

„Nevelj az idén több anyadisznót, 
mint tavaly“

A /addi MNDSZ asszonyok, a: 
MNDSZ Országos Kongresszusá­
nak tiszteletére „Nevelj az idén 
több anyadisznót, mint tavaly" 
mozgalmat indítottak és ennek 
érdekében versenyre hívták az 
ország valamennyi MNDSZ szer­
vezetéi.

Felhívásukhoz elsők közölt 
csatlakozlak a komódi MNDSZ 
asszonyok: Zsíros Józsefné, Sa. 
volli Ímréné, llisz Józsefné, Nagy 
Viktor né és Bokor Józsefné,akik­
nek tavaly nem volt kocájuk vál­
lalták, hogy az idén ők is nevel­
nek. Makra Sándorné pedig: a 
szovjet módszer alkalmazásával 
egyszer lefiaztatja hízónak szánt 
süldőjét.

A komódi MNDSZ asszonyok 
vállalták még, hogy kisgyülése. 
ken, egyéni beszélgetéseken ke­
resztül a falu minden asszonya- 
val megismertetik a sertéste­
nyésztés fontosságát, mellyel elő­
segítik álla!állományunk fejlesz­
tését, beadásuk teljesítését.

nács április 24-én megjeleni ha­
tározatának érvényt szerzünk, 
megszilárdítjuk a munkafegyel­
met, nem tűrjük, hogy a nö- 
vénydpolási munkákat lógósok 
akadályozzák és ezzel egész cso­
portunk jövedelmét megrövidít­
sék.

A Pravda levelezői példaképeink
A Pravda első száma 1912 

május 5-én, a gyűlöletes reakció 
évében jelent meg, azóla is igaz­
sággal és hűséggel harcol mind­
azokért a célkitűzésekért, ame­
lyeket a nagy Bolsevik Párt je­
löl meg a kommunizmus építése 
érdekében-

Majsicz Miklós hajdúböször­
ményi levelezőnk ezeket írja:

A mi sajtónk levelezői is lel­
kes együttérzéssel és hálával ün­
nepelték a Pravda fennállásának 
40. évfordulóját. Amikor a szov­
jet népre gondolunk, nem feled­
kezhetünk meg arról a harcos 
bolsevik lapról, melyet Lenin és 
Sztálin elvlársak alapítottak- Ez a 
lap mint szervező és propagan­
dista tevékeny részese volt a Bol­
sevik Párt erősödésének, a nagy

Októberi Szocialista Forradalom 
kannásának. Ez a lap szovjet, lia- 
zafisdg szellemében a haza irán­
ti odaadó hűségre neveli az em­
berek millióit. A Pravda harcos 
hasábjain hozta Rákosi elütöm 
háború alatt tartóit beszédeit, 
melyek a felszabadulás útját nm. 
tatlak meg.

A Pravda példakép a magyar 
sajtó előtt, a levelezői az igazság 
harcosai. Levelezői. munkánk 
alapján mi is igyekszünk hason­
lók lenni a szovjet sajtó levele­
zőkhöz, mert ezzel is a magyar 
sajtót erősítjük-

Ez a levél a Néplap minden le­
velezőinek a gondolatait fejezi ki, 
mint ahogy Sztálin elv társ mon­
dotta, — hogy a sajtó levelezői a 
„közvélemény parancsnokai

Majsicz Miklós Néplap levelező.

főbb mini 2200 holdon telepítetlek erdőt Hajdú-Biharban
A Hajdú Biliarmegyei Erdőgazdasági Egyesülés dolgozói a tava 

szj erdősítési tervüket 120 százalékra teljesítették. 2249 holdat erdö- 
síteltek, <‘bből (iOO ltold az új erdőtelepítés. A munkát nagyban meg­
könnyítette a két új szovjet csemete ültető gép. Egy gép naponta há­
rom ember segítségével 5 holdat ültetett he. Ezelőtl 5 holdat egy 
nap alatt 50 ember tudott beültetni. Az Erdőgazdasági Egyesülés 
dolgozói már készülnek az őszi erdősítési terv maradéktalan teljesí­
tésére is: a derecske! és ebesj csemeték cetekben mintegy 70 mil'io 
csemetét nevelnek.

A kismacsi állami gazdaság tehenészetének 
versenykihívása

A kismacsi Állami Gazdaság 
tehenészetének dolgozói a június 
1-i béketalálkozó tiszteletére ver­
senyre hívják ki a megye összes 
állami gazdaságait az alábbi ver- 
senyponlok szerint:

1. Május 1-1 öl minden tehénnél 
bevezetik a napi négyszeri fejest, 
amely Jő liter tejnél többet ter­
mel napanla.

2. Tejbeadási kötelezettségüket 
a 11. évnegyedben 110 százalékra 
teljesítik.

í. A takarmányozást, úgy állít­
juk össze és úgy végzik el, hogy 
rt beadott tej átlag zsírtartalma 
3-5 százalék legyen.

4. Az újszülött borjukat .9.9 szá­
zalékig [clnevelik, a választási sú­
lyokat állag 195 kilogrammal vá­
lasztják, a felneveli borjukat úgy 
gondozzák, hogy SO százalékban 
tenyésztésre alkalmasak legyenek.

5. Versenyvállalásukat minden 
nap kiértékelik és nyilvánosságra 
hozzák, minden 10 napban a ver­

seny eredményét közük a tröszt 
szarvasmar lialenyész tőjével.

A gazdaságok közötti verseny 
kiértékelésére a Hajdú-Biharme- 
gyei Tröszt szarvasmarhatenvész- 
lőjél kérik fel. A versenykihívást 
aláírták: Nagy Ferenc igazgató, 
Kincses Benjámin párttilkár. Ka. 
nár István, állattenyésztési ugro- 
nórnus.

„Kitűnő tanuló“ érdemérem
A közoktatásügyi miniszter a most 

folyó tanévtől kezdődőleg ,.KH'ü hí 
tanuló“ érdeméremmel Jutalmáéin a 
hatáskörébe tartozó középiskolák TV. 
osztályának azokat a tanulóit. akik 
az utolsó évfolyamot kittinő általános 
tanulmányi eredménnyel fejezik be s 
akik nemcsak a tanulásban, han. u 
egész magatartásukkal, fegyelmezett­
ségben, a közösséghez való vkzo 
nyukban is példát mutatnak. A.*. /•; - 
dem éremmel jutalmazott tanulóknak 
nem kell felvételi vizsgát tenniük az. 
egyetemekre, illetve főiskolákra való 
beiratkozáshoz. Az első félévben ösz­
töndíjban részesülnek.

3100 olvasója van a berettyóújfalui körzeti könyvtárnak
A szocialista társadalomban be 

vett szokás, hogy a művelt cm 
bért mindenki tiszteli, becsüli 
„Minden munkást és minden pa­
rasztot kulturálttá és műveltté 
kell tenni” — mondottá Sztálin 
elvárs a XVIII. pártkongresszu 
son — s ezt az útmutatást ne 
künk is meg kell szívlelnünk. 
Kulturáltságot, műveltséget köve­
telnek tőlünk azok a hatalmas 
feladatok, amelyek a szocializ 
mus építésében előttünk állanak. 
Műveltté pedig csak úgy válha­
tunk, ha tanulunk, képezzük ma­
gunkat s elválaszthatatlan jó ba­
rátunkká tesszük a könyvet, a 
tudás forrását.

Műveltté tenni az embereket! 
Ez a cél irányítja a berettyóúj­
falui kultúrotthon és körzeti 
könyvtár dolgozóit is. Fáradha- 
tatlanok a könyvankétok, olvasó­
körök szervezésében, az olvasó­
mozgalom kiterjesztésében. Mun­
kájuknak van is eredménye.

' A körzeti könyvtárnak jelenleg 
3100 állandó olvasója van s a 
téli hónapokban több, mint tíz­
ezer könyv forgott közkézen 

havonta.
Csak Berettyóújfaluban 3414 
könyvet kölcsönöztek ki március 
hónapban.

Nemrég ankétot rendeztek So- 
loliov: „Uj barázdát szánt az 
eke” című könyvéből ezen 150 kis. 
és középparaszt vett részt. Vol­
tak itt olyanok, akik már több 
szőr megfordultak ankéton, elő­

adáson, de nem egy olyan dől 
gozó is akadt, aki először jött el 
de — mint felszólalásából kitűnt 
— nem utoljára. Vásárhely 
Sándorné dolgozó parasztasszony 
is ilyen első látogató volt, köny­
vel sem olvasott még sokat, de 

Solohov könyve megtanította 
arra hogy a ma könyvei az ö 
problémáit vetik fel és választ 

is adnak rá.
Megfogadta, hogy a jövőben még 
sokkal többet olvas, hogy fejlessze 
tudását, szélesítse látókörét.

A könyvtár havonta egyszer az 
iskolákban ifjúsági ankétot is 
rendez és az óvodai mesedél- 
utánokon — heti két alkalom­
mal — népmesékkel szórakoz­

tatják az apró népet, 
a szocialista jövő új embereit.

Az olvasótábor növekedése a 
falusi könyvtárosok jó munkájá­
nak az eredménye. Körössze 
apátiban Kalugyer Sándor jól 
bevált módszere az úgynevezett 
,,könyvkihordás“ Több könyvvel 
elindul a falu utcáiba és ismerő 
seinek, barátainak olvasásra 
ajánlja. Kalugyer Sándor útján 
jutott el Szabó Pál „Isten mal­
mai” című könyve Gróza György 
román családhoz is, ahol kezdői­
ben csak Gróza olvasta estén­
kül t fennhangon, de 

később — minthogy elmondta 
jsmerőseim-k mivel tölti az 
estél — a szomszédai is átmen­
tek hozzájuk s egész olvasó­

kör alakult ki,

.'így szerzett Kalugyer Sándor az 
első könyvvel 12 olvasót a falusi 
könyvtárnak.

Pocsajban Újlaki József, 6 hol­
das dolgozó paraszt nagyon sze­
reli a könyveket. „Ifjú gárda”. 
„Három nemzedék”, „Különös 
házasság" mellett még jó néhány 
regényt olvasott el. Simon Imrét 
viszont inkább a természettudo­
mányi könyvek érdeklik. Ked­
venc olvasmányai „Mi tartja a 
földet“, „A mindenség szerkeze­
te” s más olyan ismeretierjesztő 
könyv, amelyből megismerheti u 
valót, ami felfedi és lerántja a 
leplet a múlt hazugságairól.

Egy-egy szépirodalmi könyv 
regénybeli alakja nem egyszer 
gyakorolt nagy hatást az olvasó­
ra. Tó 111 Vincét, a pocsaji gép­
állomás dolgozóját 

Juliusz Fucsik: „Üzenet az 
élőknek" című műve ragadta 
meg. Magatar ása, viszonya a 
munkához egészen megválto­
zott, példamutatóan dolgozik. 

Azok, akik ismerlek régebbről 
szilite hitetlenül csóválják a fejű­
ket. Tóth Vince elmondta nekik, 
hogy a könyv szeretető, a tanu­
lás formált belőle más embert.

A jó könyvtármunka jó ered­
ményeket hoz, ha odaadással vé­
gezzük. Ezt. tudják a körzet: 
könyvtár munkásai is s ezért 
igyekeznek azon, hogy a töme­
gek mind szélesebb rétegeihez 
juttassák el a könyvet, a kultúra, 
a műveltség megszerzésének ez 
eszközét.
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Minden nap többet a békéért...

A béke megvédése f >ko~ott ereje-, 
szít esc Icet kíván minden embertől Ez 
járt az eszemben februárban is, ami- 
kov a pocsaji gépállomásról a párt­
szervezel öthónapos t rigadvezetöi is­
kolára javasolt. Nehezen tudtam he. 
tározni. Arra gondoltam, hátha nem 
tudom sikeresen megoldani a Párt 
állal reámbízott feladatok Gyerme. 
kőim azonban segítettek ebben. Rá­
néztem a hároméves kislányom és az 
5 hónapos kisfiam mosolygós arcocs­
kájára, tudtam mit keli lennem. Ha 
ezt akadom, hogy gyermekeim arcá­
ról ne szálljon el n mosoly, akkor 
tanulnom kell és az eddiginél még 
többet kell tennem a békeért. 
így kerültem öthónapos brigádvezetö 

iskplára Nagykállóbat több hajdú- 
biharmegyei traktoristával együtt,

akikkel elhatároztuk, hogy nem fo­
gunk szégyent hozni gépállomásunk­
ra. ügy tanulunk, hogy — ha vissza 
kerülünk — még több segítséget tud­
junk adni a szocialista mezőgazdaság 
megteremtéséhez.

A félévi kiértékelés azt mutatta, 
hogy megtartottuk fogadalmunkat. 
Az iskolai pártszervezet a jó tanulók­
nak jutalmat osztott ki és a mcgjutal- 
mazottak között a pocsaji, berettyó­
újfalui, sárrétudvari, hajdúsámsoni 
trokloristák is ott voltak.

Ez a jutalom egyben figyelmeztetés 
is számunkra, hogy az elmélet csak 
akkor válik igazán anyagi erővé a 
béke megvédésének eszközévét ha a 
gyakorlatban azt jól hasznosítjuk.

CSIZMADIA FERENC 
pocsaji gépállomás.

A Pártoktatás Háza Hírei
Ma délután 7 órakor ,Az ember 

származása“ címmel előadás lesz a 
párt vezetőségi tagok, népnevelők, 
propagandisták, pártcsoportbizalmiak 
és pártonkívüli dolgozók részére. 
Tartja: Grandpierre Lajos elvlárs.

*
Felső káder Párttörténeti útmutató 

5. számú füzete megérkezett, átve- 
nető a Pártoktatás Házában.

200 százalékot akarok teljesíteni

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhöátvo- 
nv.lások. többfelé zápor eső, zivatar. 
Élénk délnyugati szél. A hőmérséklet 
főleg nyugaton csökken.

A DEBRECENI VIZ. ÉS CSATOR­
NA VEK felhívja a háztulajdono­
sok figyelmét, hogy vízvezetékfolyá­
sait haladéktalanul javíttassák meg — 
az udvarokon lévő szivattyús kutakat 
sürgősen hozassák rendbe. Utcákat, 
kerteket locsolni csak udvari szivaty- 
tyús kutakból lehet.

A VÁROSI TANÁCS végrehajlóbi­
zottsága értesíti az érdekelteket, hogy 
a mezőgazdasági idénymunkálatoknál, 
ha munka könyvük nincs is. munkát 
vállalhatnak. Jelentkezni lehet Kos­
suth u. 4. I. emelet 122-es szobában.

Kimondhatatlan öröm adta 
be a tollat, hogy megírjam 
kesztcscgnck azt, amit érzek itt Bu­
dapesten a Vörös Csillag üdülőben. 
Ezelőtt soha sem voltam üdülni, sza­
badságom ideje alatt is látástól vá­
lt ulúsig dolgoztam hogy egy kis ru­
hára valót gyüjtsünk a családnak.

Most népi demokráciánkban bizto­
sítva van a megélhetésünk, nincs 
szükség arra. hogy a szabadságom 
Ideje alatt dolgozzam. Itt az üdülő­
ben nagyon kedvesen fogadtak. Mun­
kások, dolgozó parasztok, értelmisé­
giek együtt szórakozzunk, együtt já-

kezern- runk kirándulni. Mikor a Szabad- 
szer. ság hegyről lenézek Budapestre szét. 

tárom a karon), szeretném megölelni 
ezt a nagy várost, amely már a 
miénk, dolgozóké.

Nagyon hálás vagyok a Pártnak 
ezért a szép életért ha vissza me­
gyek a gúti Erdőgazdaságba 200 szá­
zalékot akarok teljesíteni azért, hogy 
minél több munkás társam nyaral­
hasson, azért, hogy szép hazánkat 
még szilárdabbá tegyem a békéért 
folytatott harcban.

.löszül András sztahánovista, 
Gúti Erdőgazdaság.

Egy év és négyhóniqi börtönt 
kapott Gál Béla kupec

Tegnap tárgyalta a debreceni járás­
bíróság Gáli Béla volt hentes és mé­
száros ügyét, aki egy borjút engedély 
nélkül levágott és a bőrét nem szol­
gáltatta be. A notórius engedélynél­
küli vágónak már nem ez az első 
este. lí)f)0-ben engedély nélküli vágás­
éit. már elítélték. A büntetés nem 
használt neki mert ismét engedély 
nélkül vágott, azonban pórul járt. A 
debreceni járásbíróság Gáli Bélát 
engedélynélküli vágásért egy év és 
négy hónapi börtönre, 1000 forint 
vagyonelkobzásra ítélte.

Győzelem, döntetlen, veresé**

Védnökségei vállalunk a gyengén tanulók felett
Diákotthonunk élete a tanév eleje 

óta egészen megváltozott. A munka- 
fegyelem megszilárdult és ennek 
eredményeként a tanulmányi ered­
mény is emelkedett. Az első negyed­
évben 2.86-os állagunk volt, most 
■>.64-cs van, Évvégére tervbe vettük, 
hogy ezt az átlagot 3.8 ra fokozzuk és 
bukott tanulónk, nem lesz.

A tanulmányi eredmény emelésében 
különösen szép eredményt ér el a 
Ill-as tanítóképző tanulócsoportja, 
melynek átlaga 4.2. Igen ;ól dolgozik 
a gimnázium III. osztályos tanuló­
csoportja is, ahol a legjobban meg­
mutatkozik a közös tanulás a kölcsö­

nös segítség. Félév előtt még féltek 
az ábrázoló geometriától, ma a cso­
port 60 százaléka ötös dolgozatot ír.

Hiányosság azonban az hogy ai 
elsős tanulók átlaga igen gyenge 
csak 2.5. Ezen úgy segítünk, hogy 
mi is mint az ipari munkások véd­
nökséget vállalunk a gyengén tanuló 
elsősök felett. így elérjük, hogy év­
végén büszkén jelenthetjük, to.nulá. 
sunkkal jelentősen elősegítettük őzt 
a nagy harcot, amit szüléink a gyár­
bant földeken vívnak a békéért.

MAJSICZ MIKLÓS Néplap levelező.
Hajdúböszörmény.

A bírálat nyomán bevezetjük a háromszori fejést
A debreceni járás levelező értekez­

lete sok jó szempontot adott a to­
vábbi levelező munkában. Most már 
sokkal tisztábban látom azokat a fel­
adatokat, amik a levelezőkre a köz­
vélemény harcos parancsnokaira vár­
nak.

Különösen örülök annak, hogy a 
szerkesztőség bírálatot gyakorolt a 
Kishegyes; . Kossuth" tszcs levelezői 
felett, amiért nem harcolunk követ­

kezetesen azért, hogy az állattenyész­
tésben is fokozottabban alkalmazzák 
a kiváló szovjet tapasztalatokat. A 
bírálatot elfogadjuk, bevezetjük a 
háromszori fejést, így a tehenektől 
nem 1500 liter tejet, hanem ;óval töb. 
bet fogunk fejni és beadási kötele­
zettségünk túlteljesítésével segítjük 
hazánk fejlődését.

Cs, Nagy István Néplap levelező 
Kishegyes „Kossuth“ tszcs.

A rádió műsorából
KEDD

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió, — 
5.30: Hírek Lapszemle. 5.40—0.30: 
Ueggeü zenés műsor, közben 6 43' 
Hírek, kb. 7.40: Naptár, 7 45: Levele­
zőink jelentik 7.55' Műsorismertetés, 
8.30: Műsorzárás, 11.3«: Nőt szemmel, 
1130: Hanglemezek. 12: Hírek, 12 30: 
1S: Hanglemezek 13 30: Körösi Dudus 
Zoltán és zenekara játszik. 14. Idő­
járás. és vízállásjelentés. 14.15: Hang­
lemezek, 15.15: Hírek szerbül, 15.30; 
Hanglemezek, 1550: Hanglemezek, — 
ifi 20: iskolások rádiója, Ili.40: Orosz 
nyelvlecke 17: Hírek. 17.15: Eleniáró 
magyar együltesek, 17.45: Termelési 
híradó, 18; Szívek keresik egymást, 
ü): Egy falu — egy nóta, 19.30: Hírek 
szerbül. :'0: Hangos Újság, 20.40: A 
begyűjtési verseny hírei, 2Ó.45: Hang­
lemezek. 21: Egri csillagok. Rádiójá­
ték. közbén: 22: Hírek 22.15: A rá­
diójáték folytatása, 23.15: Tánczene. 
24: Hírek

PETŐFI. RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
0.30: Színházak és mozik műsora, — 
0 35: Hanglemezek. 6 43: jó reggelt 
gyerekek! 7: Hanglemezek. 7.35' Ma­
gyar népzene. 8.30: Zenekari muzsika 
0 20: Ifjúsági műsor, 9.40: Gyermek- 
zene, 10: Hírek. 10 tn: Előadás, 10.25: 
Rohmann Henrik liáiTázik, 10 45: 
Hanglemezek. 1130; Műsorzárás. 15:

Szórakoztató zene.. 16: Ady novellái 
10.30: Zenekart hangverseny, 17.10: 
17.10: Cimbalomverseny. 17.30: Hírek. 
17.40: Hanglemezek, 17.55: Muzsikáról 
mindenkinek, 13 25; Hírek szlovénül. 
18.40: Szív küldi szívnek szívesen, 19: 
Kossuth-dí.iasok a mikrofon elölt. — 
19 15: Sportnegyedóra, 10.30: Szimfó- 
nikus zene 20.10: Hanglemezek. 21: 
Hírek franciául, 21.3,0: Hírek németül, 
22. Hanglemez, 22.05: Magyar művé­
szek muzsikálnak.

Mozik műsora
BEKE: fél 3. fél 5, fél 7. fél 9 óra­

kor: Cím nélkül távozott. Francia 
film.

. vJp: íél 5. fél 7, fél 9 órakor: Cárnő 
cipője. Szovjet meseoperafiim. Meg­
előzi: Diótörő.

METEOR: fél 4. fél I». fél 8 
Cím nélkül távozott. Francia

órakor:
film.

Színházi műsor
JÁNOS VITÉZ. Csokonai Színház 

előadásai; ma fél 8.kor: Jászai-bérlet 
szerdán fél 8-kor: Blaha-bérlet, csü­
törtökön fél b-kor: bérletszünet, pén­
teken fél 4.kor gyermekelőadás. Erre 
az előadásra gyermekek kedvezmé­
nyes helyáron hozhatók. Pénteken 
este 8-kor: Gorkij-bériéi.

Bármilyen
Uaszfrátt ítítaU

váscwqI
A BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ VÁLLA.
lat vétel, eladás, csere

Érdeklődés és címeit bekül­
dése: Debrecen Vöröshad­
sereg útja 9. Telefon: 46.25. 
Bizományi Áruház Vállalat 

debreceni fiókja.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZl GYULA 
Szerkesztőség.

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3- 
Telefon: 42-54. és 48-40. 

Levelezési rovat telefonja: 34-07.
,.Szabadság“ lapnyomda

A legjobban szereplő debreceni NB 
II-ös csapat, a D. Honvéd vasárnapi 
mérkőzésén, több mint hatezer néző 
volt. Az együttes kitűnő játékot 
nyújtva sokszor ragadtatta tapsra 
szurkolókat. Formás támadásokat ve­
zettek a Honvéd csatárai, a két fed 
zet játéka kimagaslott a mezőnyből 
s a mutatott játék alapján — 8:3-as 
debreceni győzelem nem mondható 
túlzottnak. Az ellen a Salgótarjáni 
Vasas ellen győzött pompás játékkal 
a debreceni honvédcsapat amely 
együttes 3:0-ra a D. Lokomotív, 2:0- 
ra pedig a D. Dózsa együtteséi győz 
te le.

A Honvéd vasárnapi játéka is arról 
győzte meg a szurkolókat, hogy je­
lenleg ez a legjobb formában lévő 
debreceni csapat s komoly vámmá 
nyosa a tavaszi idény első helyének, 
Erénye volt a Honvéd játékosainak: 
földre vitték a labdáit és gurólós le 
adásokkal szépen szőtték a támadó 
sokat. Játékosaiban kollektív szellem 
van, nem az egyéni játékra töreked 
vek, hanem az egységes csapat mun­
kára. Erre csak említésül egy jellem 
ző momentum: Szondiéi vitte a lab­
dát, három tarján! védő támadta, 
debreceni csatár szorongatott hely­
zetben ugyan, de lőhetett volna, hi­
szen nyolc méterre volt a kaputól — 
de ő nem ezt lette: a jobb helyzet­
ben lévő — fedezetlenül hagyott 
Feketének gurított, aki biztosan lőtt 

hálóba. Az egységes csapatmunka 
és az iskolázott játék egyaránt erénye 
volt az együttesnek. Hibaként csak 
az róható fel hogy a védelem egy- 
szer-kétszer könnyelműi-ködöt! és eb. 
bői esett — főleg Csüllőgh hibájából 
— a harmadik tarjám gól.

Egyénileg Kerezsi jól védett, a gó 
lókról nem tehetett. A hátvédhármas 
rangsora: Göttler, Skaiitzer, Csüllőgh. 
A két fedezel: Nótás és Simonyi egy­
mást múlták felül kimagasló tel jesít - 
menyeikkel. Elől minden csatár öt. 
letesen jól játszott,

Döntetlen Özdon. Nagy fegyver­
tény. Különösen tartalékos csapattal. 
De a lelkes D. Lokomotív játékosai 
még a győzelmet is megérdemelték 
volna. Az első félidőben sok gólhely. 
zetet hoztak össze, de a góllövés nem 
ment a csatároknak. Szünet után fel­
jött az ózdi csapat is. Tisza megsé­
rült helyére Gcllér állt be — de a 
megismétlődő ózdi támadásokat jól 
hárította a lelkes debreceni védelem. 
Izgalmakban bővelkedett a mérkőzés, 
mert az ózdiak két 11-est is lőttek. 
Mindkét büntetőt Nagy Mihály ki­
védte. A Lokomotív játékosai végig 
lelkesen és. sportszerűen játszottak, 
bebizonyították, hogy idegenben is 
tudnak küzdeni.

Egyénileg Nagy Mihály kitünően 
védett. A védelem legjobbja ezúttal 
is Rátkai volt. de jó segítőtársai vol­
tak: Tisza Molnár, Gell ér. A fede­
zetek hasznosan játszottak, főleg a 
védekezésből vették ki részüket. A 
támadósorban Czimbalmos még nines 
formában. Kaczor főleg az első fél­
időben játszott jól, Sasgútit gólja és 
gyorsaságú dicséii. Leányvári sokat 
dolgozott, lóleg építette a támadáso­
kat. Körösi a második félidőben egé­
szen kiválót nyújtott, sokszor hozta 
zavarba az ózdi védelmet.

*

Vereség Debrecenben. Kevés sport­
hoz értő szurkoló hitte volna cl. hogy 
a Keleti csoport sereghajtója, a Sá­
toraljaújhelyi Petőfi együttese éppen 
a jónevű játékosokkal kiálló Debre.

ceni Dózsa ellen szerzi meg első győ­
zelmét —- méghozzá idegenben! s ez 
a valóság, ez történt. Mi volt az oka - 
Elsősorban: Verseczi, a Dózsa kapusa 
gyenge formában védett, mindhárom 
goi az ő hibájából született. Másod 
sorban: nem volt egységes szellem" 
nagy ur tátongott a lámadósor és fe­
dezetek között, a csatárok pedig ka­
pu előtt lövés helyett cselezgettek. 
Mindezeken sürgősen javítani kell. 
hogy a Dózsa kikerüljön a hullám­
völgyből. Egyénileg csak Pokro- 
venszkyt és Bradát emelhetjük ]<i 
akik lelkesen játszottak. A többiek 
formájuk alatti teljesítményt mutat.

Részletes eredmények:
D. Honvéd—Salgótarjáni Vasas 8:3 

(4:1). D. Honvéd: Kerezsi — Göttler 
Skaiitzer. Csüllőgh — Simonyi. No tás 
— Kom lóssy, Szén drei. Fekete. Bor­
bély. Sáfrány. G: Fekete (4), Szendvc; 
Göttler. Kom lóssy Sáfrány.

Ózdi Vasas—D. Lokomotív l:t (lyg 
D. Lokomotív: Nagy M. - Molnár 
Rátkai, Tisza (Geller) — Szegedi. 
Szabó II. — Czimbalmos. Kaczor, 
Sasgáli, Leányvári, Körösi. G: sas- 
gáti.

Sátoraljaújhelyi Petőfi—D. Dózsa 
3:2 (2:1). D. Dózsa: Verseczi — Molnár 
Pokrovenszky Móravcsik (Diliéi) — 
Ka jós. Makrai — Boros, Molek. Kö­
ves!, Brada, Figula. G: Köves!, Bo-

EZERÖTSZÁZAN PRÓBAZTAK. . .
Vasárnap MHK-napot rendeztek 

Hajdú .Bihar megyében. Szépszám­
mal próbáztak községekben és váró 
solcban egyaránt a testnevelési 
rendszerbe ezévben bekapcsolódott 
dolgozók. Debrecenben húrom pá­
lyán közei ezerölszázan próbáztak. 
Az épitömunkások sportpályáján 
együtt próbáztak a Cementipari 
vállalat és a Tatarozó Vállalat, dol­
gozói is. Ez a két üzem egymással 
MHK versenyben van. Vasárnap a 
Cementipari dolgozói közül * 24-en 
a Tatarozóktól pedig 40-en próbáz- 
tak. Az egyetemi sporttelepen több. 
mint négyszázan vettek részt az 
egésznapos próbázáson. Nagy lelke­
sedéssel próbáztak a szakéret tségi- 
zök — számszerűit 120-an. A legjobb 
eredményt a Rákosi-telepi általa 
nos iskola tanulója, Tiba Sándor ér_ 
te el, aki 50 méteren, túlra dobta a 
gránátot, a vasárnapi MHK nap 
lenditöje volt annak, hogy a megye 
mielőbb teljesíthesse ezévi MliK 
sportfejicsztési ter'vét.

TOTÓEREDMÉNYEK 
Tizenkét taiálatosok 4950 forintot, 

ll.esek 2zo forintot, 10-esek pedig 33 
forintot nyertek Totóeredmények:

1, 1. 1. X 1. X, 1. 1, 2, 1. X.

ELADÓ vitrin és könyv­
szekrény. lisztesláda Nyíl u 

111. sz.
JÓKARBAN lévő kony­

haszekrény eladó, Széche­
nyi u. 89. balra, első ajtó. 
Megtekinthető 5-től.

ELCSERÉLNÉM szép 
nagyszobás konyhás elö- 
szobás, scrléstavtásos laka. 
som hasonlóval. Bornem­
issza u. 14. Széchenyi-ker*

Könyvelönő állást keres, 
evoluthoz ért. Ponyva el­
adó Hadházi u. 70.

ELADÓ kombináltszek- 
rény., asztalok, székek és 
egy nagy ruhaszekrény. — 
Félegyházi Tamás u. 21.

ELADÓ egy karikahajós 
kis Singer varrógép, Eöt­
vös u. 102.

EGY használt bobinos 
varrógép eladó. Csapó u. 
28., második ajtó

PERMETEZŐGÉP ma­
gasnyomású eladó, Darabos 
U. 41.

KONTÍROZÓ vezető 
könyvelőt azonnali belé­
pésre keres Beretlyóújfa- 
ui Magtisztító és Raktá­

rozási Vállalat. Jelentke­
zés Debrecen, Délisor 19. 
Telefon: 30-50.

HEGESZTŐ és kőműves 
szakmunkásokat azonnali 
belépésre felvesz a debre­
ceni Erőmű. (Villanygyár. 
Mike pér esi út 1. sz.) Áll

GYAKORLOTT szalag­
szövőket, akik vállalják a 
három műszakban való 
vállast, azonnalra felve. 
szünk. Textilmüvek, Beth­
len u. 32. AU

SPORTKOCSI alighasz- 
nált nikelezett eladó, Cső. 

y, U.

BŐRÖNDÖKET rcfcikü- 
löket rendelésre készít, 
alakít, javít Bőröndös Szö­
vetkezet. Vöröshadsereg u. 
26. (Gambvinusz) és Pétcr- 
üa u. 52. AH.

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Jelentkezni Szent Anna u- 
50. Mucsicskáné.

ELCSERÉLEM szoba, 
konjhás lakásom két ki­
sebb szobással, vagy egy- 
szcba előszobással, lehet 
közeli keriségben is. Hat­
van u. 50. Kovács.

HÁLÓSZOBA, festett, 
konyhakredeno, asztaUűz- 
hely eladó. Bejárónő heti 
kötszerre felvétetik. Hon­
véd u. 21 
hatodik ajtó.

ELADÓ puhafa 
félháló Darabos u. 
rom csengetés.

SZÉCHENYI u. 2 
tégla van eladó. Kólya

MARGIT utca 3. sz. ház 
eladó, Beköltözhető.

KÜLÖNBEJKRATU sze­
rényen bútorozott szoba 2 
férfi részére kiadó. Árpád, 
tér 31. első ajtó.

KISMÉRETŰ cserép, léc- 
gerenda. deszka és ablak 
eladó, Gyöngyvirág utca 2.

GYERMEK vaságy és 
Sterptomlcin van eladó, 
Hétvezér u. 71, b.

JÖÁLLAPÓTBAN lévő 
vízhatlan ponyvát vesz az 
Arany Bika szálloda. AH

TORNYOS tűzhely fele­
lősséggel eladó. Vígkedvű 
M. u. 66. pince.

KOMBINÁLT szobabútor 
darabonként is eladó, — 
Bethlen % íU. S3»

festett 
50. há-

alatt

PRIMUSZ gyorsfűzőt ki­
fogástalant. megvételre ke­
resek Tanító u. 6.

ELVESZETT pénteken 
205 forint értékű takarék­
bélyeg, Megtalálóját ju­
talmazom. Magyar Nem­
zeti Bank, Karap.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó, Dobozy utca 
11. sz.

50 éves nő elmenne jó 
családhoz családtagként. 
Érdeklődni Kardos u. 7-

KETTŐ darab árián sül­
dő 5 hónapos eladó, Kút 
U. 28.

BENTLAKÓ mindenest 
keres dr Bencsik, Kandia- 
u. 4/B.

főkönyvelő ké- 
beosztoitként 

elhelyezkedne 
vállalatnál. Rá-

VIDEKI 
pesítéssel 
azonnal 
debreceni 
kóczi 7.

STANDARD rádió, női- 
varrógép eladó, Hont! u- 
23/a.

ELADÓ jóminőségű új 
festett dióháló, Bartók Bé­
la út 16.

TELEPES rádió világve­
vő új telepekkel és 3~l 
szuper eladó Apafi 18 B.
ELADOM Royal írógépe­

met, paliszander íróaszta­
lomat. könyvszekrényemet, 
remek ovál asztalomat^ — 
Bajcsy-Zsilinszky 7.

SEZLON szép új eladó. 
Homok utca 142 , kereszt­
épület jobbra.

EGYSZOBÁS. konyhást 
speizos lakásom clcseré-

I- ’em Töhötöm utca 12. sz. 
Szabadság, telep környé­
kén.

EGY sötétszinű fested, 
komplett hálószoba bútor 
eladó. Megtekinthető cg esz 
nap Bánfi u. 6. Iiomok- 
kert.

FEHÉR sportkocsit keze­
sek. Ugyanott jóállapot- 
hnn lévő melykocsi eladó. 
Gélhync Arany J. u. 2. I.

H A R O M A JTÓS szék re n y 
eladó. Rákóczi u. 3.

ELADÓ jégszekrény, 
modern előszobafal ruhás­
szekrények. asztalok, fe­
kete női ruha. Ságváii 8 ■ 
földszint 2.

LEHA.TTÓS gyermek ülő 
székel keresek megvét-he 
Ajánlatot levélben Szabó 
Gábor Pc-rec dűlő 6. alá 
kérek.

EGY steppelt fehér mély 
gyermekkocsi eladó Marx 
Károly u. 24.

EGY politúros ágy sód. 
ronnynl. szekrény, szék el­
adó Kút u. 7.

KÖNYVELNI megtanítom 
hiányát kivizsgálom, Orosz 
Ságvári u. 4. I.

ELADÓ kemény fa ru­
haszekrény. balkaros stop­
pológép. 2 11 rádió. Fürst 
Sándor u. 27. második ajtó.

MEGVÉTELRE keresünk 
mindennemű használható 
tejgazdasági, illetve tej- 

üzemi gépet, tejcsarnoki 
berendezés*, főként fölöző 
gépeket, kannákat. Cím: 
Tejipari Vállalat Debre­
cen, vár utca 6. AH

ÍRÓASZTALT, valamint 
iratszekrényeket vesz, a 
Ruhagyár gondnoksága.

ÁH

AZ M
ÉVFOLYAM.

1. M. Honvéd ll 6 5 41:17 17 ! dojgo
2 D. Honvéd 11 ß 1 2 34:21 17 j tojás­
3. Sajószentpéier n 8 — 3 18:17 16 \
4. Bp. Lokomotív n 6 2 3 26:11 14 i
5. M. Lokomotív n 6 2 24:13 14 I ig m
6 Ózdi Vasas ll 6 2 3 20:15 It 1 t ill tel
7. D. Lokomotív n 3 3 19:13 13 j /el, h8. M. Építők ll 3 5 3 1!: 3 11 j
9. Egri Fáklya íi 4 3 4 23:13 ll j

10. Salg. Vasas n 5 1 5 22:25 11 j béke
11 P. Bányász n 5 1 5 16:21 11 I t o n á i.
22. Nyíregyháza n 4 2 5 16:15 20 j i ás á l13. Vasas BVK 31 3 3 5 12:M fl 1 • -

14. Gyöngyös 11 4 1 6 17:21 !» j
15. D. Dózsa ll 4 — 7 24:21 megei
16. Hatvani Lók. 11 2 1 8 11:28 van ;
17. Saú.jhely 11 1 3 7 8:31
18. Dunakeszi 11 1 1 9 11.36 3 mvg\

toi«
A II

Munkásosztályunk 
munka versenyben bubi 
hogy öleves Iérvünk • 
sóban újabb lend illette 
A megyében legtöbb 
nemcsak teljesítene ll 
feszitelt tervét, hanem) 
teljesítette. Dolgozó 1 
glink legjobbjai is sikl 
a begyűjtési terv végn 
és túlteljesítéséért, 
dolgozó paraszt nemes 
tojás- és baromfibegyi 

eljesftette már, 
mái egész évi i 
lesilették. llebiztl 
logy szeretik a szí 
haladó hazájukat j 

Megvédésének hi 
Az élenjárók || 
tzonban még nej 
ózó parasztság j 
libben igen ,ia 
tanácsok urélvll 

k. Hz alól nem ] 
i tanács sem.

Az elmúlt héten a ni 
gos begyűjtési szám aj 
liz százalékkal emuikd 
ban a begyűjtési mi| 
megállapítása szerint 
bar megye éppen ázni 
között van, amelyek J 
ten a legrosszabb munj 
lék. I

Megyénk dolgozó j] 
aT. elmúlt évek foka 
sokszor bebizonyít or aj 
országos versenyben at 
közölt a helye. I'.ztiij 
megállapíthatjuk; mini 
ság megvan arra. hód 
üiíiar ismét az éle úja 1
közé sorakozzék fel.
nem történt még ‘ddi;
ban annak ,.kös/.ü«iho
bégyüjtési verseny ív
nem megfelelő. Kzt hi
is, hogy a tanácsok i
koznak eh'8 jól n
élenjárók népszerűd
n agy lét a i j; írás példá
ben áll a <lerecskeivu
kihívás és: annak
megtörtént. a két j;
csak a nag;rlélaiban !i
begyűjtés v red mén ve.
lyillan kél nap alatt 
lékkai emelkedett a 
gyűjtés teljesíi cse. 
eredményi értek el U 
ahol csaknem mindé 
dolgozó paraszt bég 
rosversenyben áll. 
derecskéi járásban ni 
riísitctték a két járás 
Ivó párosvcrscnvl. K|| 
jelentősebb változás il
télit az címül hét
ilajdúszováton. ahull 
népszerű, a huromfih| 
százaléknál tart. Poc: 
ben a tojásbeadási j 
a baronitibeadást 9-lí 
teljesítették az 01 la | 
parasztok. Pedig biz.c 
mivel sem jobbak az i 
Ilajdúszováton, mint 
Mindkét községben i 
tojás bőségesen áll i 
re.

A következtetés •* 
sz.ováti tanács jól, a 
dig rosszul dolgozik, 
»ak tudniuk kell, hoJ 
menyek nem nnigukl


